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Вступ 
 

У сучасному світі, що швидко змінюється, ефективне управління ресур-
сами стає одним із найважливіших завдань для забезпечення стійкого розвитку 
та оптимізації виробничих процесів у різних галузях. В агроінженерії, де точність 
і ефективність є критичними факторами, роль геоінформаційних систем (далі – 
ГІС) і баз даних не може бути переоцінена. Ці технології дають змогу не лише 
управляти величезними обсягами даних, але й приймати обґрунтовані рішення 
на основі аналізу просторової інформації. 

ГІС є потужним інструментом для збору, опрацювання, аналізу та візуалі-
зації просторових даних. Вони надають можливість з’єднувати різноманітні типи 
інформації, як-от: карти, аерофотознімки та дані із супутників, з метою отри-
мання глибшого розуміння територіальних процесів і явищ. В агроінженерії ГІС 
застосовують для планування земельних ресурсів, управління сільськогоспо-
дарським виробництвом, моніторингу стану ґрунтів і рослин, а також для прогно-
зування й управління екологічними ризиками. До того ж бази даних є критично 
важливими для зберігання та управління величезними обсягами даних, які 
генеруються в процесі агроінженерних досліджень і практичних застосувань. 
Вони забезпечують централізоване місце для зберігання, організації та доступу 
до інформації, що дає змогу зменшити дублювання даних, покращити їхню 
точність і забезпечити ефективний доступ до інформації для всіх зацікавлених 
сторін. Актуальність теми навчального посібника «Геоінформаційні системи і 
бази даних в агроінженерії» полягає у щораз більшій потребі вдосконалити 
управлінські процеси в сільському господарстві. Завдяки інтеграції ГІС і баз 
даних можна забезпечити точний моніторинг і управління земельними ресур-
сами, підвищити ефективність сільськогосподарського виробництва та зменшити 
негативний вплив на довкілля. Цей посібник має на меті не лише ознайомити 
читачів із основами ГІС і баз даних, але й продемонструвати практичні аспекти 
їхнього застосування в агроінженерії. 

Мета і завдання посібника полягають у забезпеченні комплексного розу-
міння основ ГІС і баз даних, їхніх функціональних можливостей та способів 
інтеграції в агроінженерних проєктах. Посібник охоплює теоретичні основи та 
практичні аспекти, завдяки чому читачі не лише зрозуміють базові принципи, але 
й набудуть практичних навичок для ефективного використання цих технологій у 
професійній діяльності. 


